

Заключение по обследованию центральных
полит-просветучреждений Сургутского района.

Изба-читальня. Существует с апреля 1925 г., находится в одном помещении со столовой, располагает двумя отдельными комнатами и третья проходня. Топливом и освещением снабжена, инвентарем тоже. Заведующая - Быкова Мария Васильевна, работает в качестве избача первый год. Стаж библиотекаря с 20 года, член РЛКСМ, 23 г. кандидат партии с 1925 г., свою работу совмещает работой секретаря месткома Рабпроса.

Переподготовка заключается в посещении школы полит.граммоты. Зарплату получала за октябрь.

Работа. В библиотеке подписчиков 92 ч. из них мужчин 56, женщин-36, детей нет. В возрасте 13-17 лет - 11 чел. от 18 лет - остальные.

Примечание: К прочим относятся ссылочные.

б/к началу года крестьян не было.

По социальному положению: Рабочих-10
крестьян-4
ремесленников-1
служащих-64
прочих-13.

Каждый четверг устраиваются вечера вопросов и ответов.

Проведен 1 агитсуд.

1 спектакль при организации уголка кооперации.

Имеются Уголки- Красный при Нардоме
Ленина
Крестьянки
Кооператива, а также устраиваются
периодически Уголки в связи с проведением той или
иной кампании.

Методическая работа-вопросно-ответный по преимуществу. Посетителей в читальной за все время существования избы перебывало 760 чел. из них до 90% служащих, около 1/2 крестьян и остальное %.

Прочитано за месяц в среднем 350 экз. из них главным образом политко-экономических книг - 53.

анти-религиозных-1, с/х и остальные книги из белледристики.

В общем работа избы-читальни справнительно удовлетворительна: развертывание работы имеется путем устройства Уголков, постепенное вовлечение крестьян, хотя и в виде 4 чел. несомненно расширение работы в сторону вообще наибольшего охвата крестьян путем устройства вечеров и агитсуда, тоже очевидно.

Мешал работе наиболее углубленной: работа в месткоме, отсутствие руководящих указаний методического характера и безусловная материальная необеспеченность.

Необходимо: Разработать производственный план, ввести учет работы во времени по содержанию, выставку книг сопровождающую плакатами, ввести отчетные вечера /по квартально/ работ избы- читальни.

11. Народом имеет специальное помещение, выстроеноное усилиями РИКа, при материальной поддержке хозорганов. Затрачено 3400 руб. из них средств РИКа ушло около 700 руб., остальная сумма является задолженностью РИКа хозорганизациям.

Работа: Из 29 постановок 5 вечеров отведено под танцы и маскарады, около 10% спектаклей революционного содержания, остальные вечера пошли на спектакли литературно-художественного характера.

Имеющиеся уголки, стенгазета довольно полно освещали жизнь и быт Сургута и отчасти района, составляют предмет заботливости, с другой стороны привлекают своим содержанием население, особенно туземное.

Кроме постановок, выставок книг в Уголке и стенгазеты работа в Нардоме нет.

В общем политпросветработка опорных учреждений не является направляющей для мест, исключительно для Сургута сравнительно удовлетворительна.

Попытки по вовлечению крестьян замечены.

12-1-26г.

Инспектор Тобокроно
Козлов.